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1. Úvod 

 
Dne 1. října 2017 byl ukončen systém produkčních kvót na cukr. 

 
Za účelem sledování vývoje trhu s cukrem mají výrobci cukru, bioethanolu a isoglukózy (dále jen 

„výrobce“) povinnost podávat Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu (dále jen 

„Fond“) formou hlášení informace o cenách, zásobách, produkci, o prodaném množství cukru a sklizni 

řepy dle prováděcího nařízení Komise (EU) 2019/1746, kterým se mění prováděcí nařízení Komise 

(EU) 2017/1185 a nařízení vlády č. 316/2017, ve znění nařízení vlády č. 322/2020. 

 
Cílem této metodiky je poskytnout výrobcům návod na vyplňování formulářů měsíčních a 

periodických hlášení. 

 

 

2. Základní informace 

Výrobce cukru, isoglukózy nebo bioethanolu se sídlem v České republice, který jako provozovatel 

potravinářského podniku, oznamuje Státní zemědělské a potravinářské inspekci (dále jen „SZPI“) 

zahájení, změny nebo ukončení výkonu předmětu činnosti podle § 3 odst. 1 písm. i) zákona č. 110/1997 

Sb. o potravinách a tabákových výrobcích, je Fondem evidován pro poskytování informací na hospodářský 

rok. 

 
Pro  účely  zasílání  požadovaných  údajů  Fondu  jsou  vytvořeny  formuláře  hlášení ve 

formátu aktivního PDF, které jsou evidovaným výrobcům k dispozici na webových stránkách szif.gov.cz v 

sekci SZIF poskytuje – Společná organizace trhu – Rostlinná výroba – Cukr – 

Cukr/Bioethanol/Isoglukóza – Formuláře. 

 
Evidovaný výrobce zasílá vyplněné formuláře hlášení Fondu datovou schránkou. Z důvodu, že 

požadované údaje v aktivním pdf formuláři zpracovává systém automaticky, je nutné zasílat každý 

formulář hlášení k danému termínu v samostatné datové zprávě. Více formulářů hlášení, která jsou 

zaslaná jednou datovou zprávou se nezpracují správně. Výjimku tvoří příloha hlášení k 30. 4. seznam 

pěstitelů, kterou je nutné zaslat společně s hlášením v jedné datové zprávě. 

 
Připadne – li termín pro doručení hlášení na sobotu, neděli nebo svátek, je posledním dnem nejbližší 

příští pracovní den. 

 

3. Obecná pravidla pro vyplňování formulářů 

Forma i obsah nových formulářů navazuje na původní hlášení, kterými výrobci poskytovali informace 

Fondu po ukončení cukerných kvót. Hospodářským rokem pro tyto účely je nadále období do 1. října do 

30. září. 

 
Aktivní pdf formuláře umožňují přidat nebo odebrat řádek dle potřeby, využít vložených číselníků (datum, 

http://www.szif.cz/
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kód státu) a automaticky doplňují desetinná místa. Ve formulářích je nutné nejdříve zaškrtnout pole pro 

výběr komodity, aby další pole byla aktivní pro vyplnění požadovaných údajů. 

 

Množství cukru/cukrové řepy/surového třtinového cukru je nutné uvádět v tunách na tři desetinná místa, 

ceny pak v národní měně České republiky na dvě desetinná místa. 

Evidovaný výrobce cukru, bioethanolu nebo isoglukózy zasílá v požadovaných termínech Fondu 

následující hlášení: 

1) Hlášení podávané do 20.dne následujícího měsíce 

- cenové 

- zásoby 

2) Hlášení podávané do 28.února probíhajícího hospodářského roku 

3) Hlášení podávané do 30.dubna probíhajícího hospodářského roku 

4) Hlášení podávané do 31.října probíhajícího hospodářského roku 
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3.1. Hlášení podávané do 20. dne následujícího měsíce 

3.1.1. Prodejní cena cukru a prodejní cena isoglukózy 
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Popisky v bodu 3. Hlášení o cenách a prodaném množství podávané do 20. dne v měsíci: 

 
16a. Cukr 

 
Vážený průměr prodejní ceny cukru za předchozí měsíc vyjádřený v CZK za tunu cukru za 
celkové odpovídající množství prodaného cukru v tunách. 

Jedná se o cenu ze závodu za volně ložený bílý cukr standartní jakosti vymezené v bodě 
B.II přílohy III nařízení (EU) č. 1308/2013, který byl získán od výrobců cukru z cukrové řepy a výrobců 
cukru ze surového třtinového cukru. 

 
Prodej celkem 

 

Pole 19a. – Prodané množství (t) – výrobce doplňuje celkové odpovídající množství prodaného cukru za 

předchozí měsíc 

 
Pole 20a. – Průměrná prodejní cena (Kč) – výrobce doplňuje vážený průměr prodejní ceny cukru za 

předchozí měsíc 

 

 
Z toho krátkodobé smlouvy 

 
Krátkodobou smlouvou se rozumí, smluvní vztahy uzavírané nejdéle na dobu 3 měsíců, dále se do této 

kategorie zahrnují též jednorázové (spotové) prodeje, tj. prodeje cukru bez jakéhokoliv časově 

vymezeného smluvního vztahu. 

 
Pole 23a. - Prodané množství (t) – výrobce doplňuje odpovídající prodané množství cukru dle 

krátkodobých smluv za předchozí měsíc 

 
Pole 24a. – Průměrná prodejní cena (Kč) – výrobce doplňuje průměrnou prodejní cenu bílého cukru za 

množství prodaná na základě krátkodobých smluv za předchozí měsíc. 

 

 
16b. Isoglukóza 

 
Vážený průměr prodejní ceny isoglukózy za předchozí měsíc vyjádřené v CZK za tunu isoglukózy, jakož i 

celkové odpovídající množství prodané isoglukózy v tunách. 

 
 

 
Upozornění: Nezahrnovat do hlášení prodeje cukru dceřiné společnosti. 
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3.1.2. Zásoby cukru a isoglukózy 

 

 



 

 

  Strana 7/22 

Metodika vyplňování formulářů 

Administrace hlášení sledování trhu s cukrem/bioethanolem/isoglukózou

   

Popisky v bodu 3. Hlášení o zásobách cukru / isoglukózy podávané do 20. dne v měsíci: 
 

Cukr 
 

Produkce cukru uskladněná na konci každého měsíce výrobcem ve skladech na území ČR a EU. 

19a. – Zásoba cukru na konci měsíce ve vlastnictví podniku (t) – výrobce doplní údaj o za předchozí 
měsíc o množství, která vlastní podnik nebo rafinerie nebo na která se vztahuje skladní list. 

20a. - zpřístupní se pouze pro hlášení za měsíc září, když v poli 18a. bude hodnota „9“, (zásoba cukru v 
měsíci září (t), která je z výroby cukru započítávané do výroby cukru v následujícím hospodářském roce). 

 
21a. – Zásoba cukru ve vlastnictví podniku, kterou drží v jiném členském státě (t) – množství cukru a 
místo skladování cukru, které výrobce podávající hlášení skladuje v jiném členském státě. 

 
Isoglukóza 

Objem vlastní výroby isoglukózy za předchozí měsíc. 
 

19b. – Objem vlastní výroby isoglukózy za měsíc (t) – výrobce doplňuje pouze v případě, že isoglukózu 
vyrábí. 
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3.2. Hlášení podávané do 28. února probíhajícího hospodářského roku 

 

 



 

 

  Strana 9/22 

Metodika vyplňování formulářů 

Administrace hlášení sledování trhu s cukrem/bioethanolem/isoglukózou

   

 

 



 

 

  Strana 10/22 

Metodika vyplňování formulářů 

Administrace hlášení sledování trhu s cukrem/bioethanolem/isoglukózou

   

Popisky v bodu 3. Hlášení o cukrové řepě/výrobě cukru podávané do 28. února probíhajícího 

hospodářského roku: 

 
18a. až 20a. – výrobce doplňuje datum zahájení/ukončení řepné kampaně v jednotlivých závodech 
výrobců. 

 
Popisky v bodu 4. Hlášení o cukrové řepě/výrobě cukru podávané do 28. února probíhajícího 

hospodářského roku: 

 
Cukr 

 
23a. - Sklizňová plocha řepy smluvně vypěstované ČR (ha) - výrobce doplňuje sklizňovou plochu cukrové 

řepy, na kterou má s pěstitelem cukrové řepy v ČR podepsanou smlouvu o dodání. 

 
24a. - Sklizňová plocha řepy smluvně vypěstované EU (ha) - výrobce doplňuje sklizňovou plochu cukrové 

řepy, na kterou má s pěstitelem cukrové řepy v EU podepsanou smlouvu o dodání. 

 
25a. - Sklizňová plocha řepy nakoupené v ČR (ha) – výrobce doplňuje sklizňovou plochu cukrové řepy, na 

kterou nemá podepsanou smlouvu s pěstitelem cukrové řepy. Řepu nakoupil u jiného cukrovaru v ČR. 

Informaci o sklizňové ploše nakoupené řepy výrobce poskytuje prodávající cukrovar. 

 
26a. - Sklizňová plocha řepy nakoupené v EU (ha) - výrobce doplňuje sklizňovou plochu cukrové řepy, na 

kterou nemá podepsanou smlouvu s pěstitelem cukrové řepy. Řepu nakoupil u jiného cukrovaru v EU. 

Informaci o sklizňové ploše této nakoupené řepy výrobci poskytuje prodávající cukrovar. 

 
27a. - Sklizňová plocha řepy prodané do ČR (ha) – výrobce doplňuje sklizňovou plochu cukrové řepy v 

případě, že sklizenou řepu prodal jinému cukrovaru v ČR. Informaci o sklizňové ploše této prodané řepy 

výrobce poskytne kupujícímu. 

 
28a. - Sklizňová plocha řepy prodané do EU (ha) – výrobce doplňuje sklizňovou plochu cukrové řepy v 

případě, že řepu prodal jinému cukrovaru v EU. Informaci o sklizňové ploše této prodané řepy výrobce 

poskytne kupujícímu. 

 
29a. - Sklizňová plocha řepy zpracované pro jiný cukrovar v ČR (ha) – výrobce doplňuje sklizňovou 

plochu řepy v případě, že zpracovával cukrovou řepu pro jiný cukrovar v ČR na základě uzavřené 

smlouvy o zpracování. Informaci o sklizňové ploše poskytne druhá smluvní strana smlouvy. 

 
30a. - Sklizňová plocha řepy zpracované pro jiný cukrovar v EU (ha) – výrobce doplňuje sklizňovou 

plochu řepy v případě, že zpracovával cukrovou řepu pro jiný cukrovar v EU na základě uzavřené 

smlouvy o zpracování. Informaci o sklizňové ploše poskytne druhá smluvní strana smlouvy. 

 

Bioethanol 

 
23b. – Sklizňová plocha cukrové řepy na výrobu bioethanolu (ha) - výrobce doplňuje sklizňovou plochu za 

probíhající hospodářský rok určenou ke zpracování cukrové řepy na výrobu bioethanolu. 
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Popisky v bodu 5. Hlášení o cukrové řepě/výrobě cukru podávané do 28. února probíhajícího 

hospodářského roku: 

 
34a. až 42a. – výrobce při doplňování polí u těchto bodů použije stejné pravidlo jako u bodu 

4. 

 
43a. - Skutečná cukernatost zpracované cukrové řepy zjištěná při zpracování – výrobce doplňuje skutečnou 

hodnotu cukernatosti zpracované cukrové řepy zjištěnou váženým průměrem. 

 
Bioethanol 

 
34b. – Skutečná hmotnost cukrové řepy zpracované na výrobu bioethanolu - výrobce doplňuje množství 

zpracované cukrové řepy ve skutečné cukernatosti za probíhající hospodářský rok určené k výrobě 

bioethanolu. 
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Popisky v bodu 6. Hlášení podávaného do 28. února probíhajícího hospodářského roku: 
 

 
45a. až 50a. – výrobce doplňuje údaje za měsíc o předběžné výrobě cukru v probíhající řepné kampani. 

 
51a. až 57a. – výrobce doplňuje údaje, pokud výroba probíhala i v dalších měsících kampaně. 

 
58a. – Výroba podniku ze smluvně vypěstované a nakoupené řepy (t) – vyrobené množství se spočítá 

automaticky. 

 
59a. až 64a.- výrobce doplňuje údaje dle popisků u jednotlivých polí. 65a. - 

Celková výroba podniku (t) se spočítá automaticky 

 
Poznámka: Podrobnější informace slouží k tomu, aby výroba bílého cukru v ČR odpovídala sklizňové 

ploše cukrové řepy a do celkových čísel nebyly zahrnuty údaje, které by celkové výstupy zkreslily. 
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3.3. Hlášení podávané do 30. dubna probíhajícího hospodářského roku 
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Popisky v bodu 3. Hlášení podávaného do 30. dubna probíhajícího hospodářského roku: 

 
17a. – Hospodářský rok - výrobce doplní následující hospodářský rok, tj. v hlášení podávaném v dubnu 

2021 výrobce vyplní hospodářský rok 2021/2022. 

 
18a. – Osevní plocha cukrové řepy určené na výrobu cukru (ha) - výrobce doplňuje údaje o osevní 
ploše cukrové řepy určené pro výrobu cukru v následujícím hospodářském roce. 

 
18b. – Osevní plocha cukrové řepy na výrobu bioethanolu (ha) – výrobce doplňuje odhad osevní plochy 
cukrové řepy pro výrobu bioethanolu v následujícím hospodářském roce. 

 
20a. Hospodářský rok – výrobce doplňuje následující hospodářský rok. 

21a. – Odhad dodaného množství cukrové řepy k výrobě cukru (t) - výrobce doplňuje odhad dodaného 
množství cukrové řepy přepočtené na 16% cukernatost určené pro výrobu cukru v následujícím 
hospodářském roce. 

 
 

Popisky v bodu 4. Hlášení podávaného do 30. dubna probíhajícího hospodářského roku: 

 
23a. Hospodářský rok – výrobce doplní předchozí hospodářský rok, tj. v hlášení podávaném v dubnu 

2021 výrobce vyplní hospodářský rok 2019/2020. 

 
24a. Množství cukrové řepy (t) - odpovídající množství nakoupené cukrové řepy v předchozím 

hospodářském roce. 

 
Pole 20a. – Průměrná nákupní cena cukrové řepy při 16% cukernatosti (Kč) - vážený průměr nákupní 
ceny cukrové řepy v předchozím hospodářském roce. 

 
Poznámka: Jedná se o cenu cukrové řepy standardní jakosti vymezené v bodě B. I přílohy III nařízení 
(EU) č. 1308/2013, kterou vyplácí cukrovarnické podniky producentům. Cukrová řepa se zahrnuje do 
téhož hospodářského roku jako cukr z ní získaný. 
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Nedílnou součástí hlášení k 30. 4. je příloha seznam pěstitelů v xls formátu. Z důvodu zpracování systémem 

je nutné seznam poslat spolu s hlášením v rámci jedné datové zprávy. 

 

 

 

 
Hospodářský rok - výrobce doplní následující hospodářský rok, tj. v hlášení podávaném v dubnu 2025 

výrobce vyplní hospodářský rok 2025/2026. 
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3.4. Hlášení podávané do 31. října probíhajícího hospodářského roku 
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   Popisky v bodu 3. Hlášení podávaného do 31. října probíhajícího hospodářského roku: 

Cukr 
17a. Hospodářský rok – výrobce doplní předchozí hospodářský rok, tj. v hlášení podávaném v říjnu 

2021 výrobce vyplní hospodářský rok 2020/2021. 

 
Pole 18a. až 23a. (případně 24a.,25a.) – výrobce doplňuje údaje o konečné výrobě cukru v 
předchozí řepné kampani. 

 
Pole 26a. až 30a. – výrobce-rafinerie doplňuje údaje o výrobě i v dalších měsících 
 

Pole 31a. – pokud výroba cukru náležející novému hospodářskému roku začala již v září, výrobce 

doplňuje množství cukru vyrobeného v tomto měsíci 

 
Pole 32a. – Výroba podniku ze smluvně vypěstované a nakoupené řepy (t) – výroba se spočítá 

automaticky. 

 
Pole 33a. až 38a.- výrobce doplňuje údaje dle popisků u jednotlivých polí. 

 
Pole 39a. - Celková výroba podniku (t) – celková výroba podniku se spočítá automaticky Bioethanol 

17b. Hospodářský rok – výrobce doplní předchozí hospodářský rok 

 
18b. Výroba bioethanolu celkem (hl) – výrobce doplní údaj o celkové výrobě bioethanolu v 

předchozím hospodářském roce 

 
Isoglukóza 

 
17c. Hospodářský rok – výrobce doplní předchozí hospodářský rok 

 
18c. Zásoba isoglukózy na konci hospodářského roku (t) – výrobce doplňuje, pokud vyrábí isoglukózu 

 
Melasa 

 
17d. Hospodářský rok – výrobce doplní předchozí hospodářský rok 

 
18d. Výroba melasy celkem (t) - výrobce doplní údaj o celkové výrobě melasy v předchozím 

hospodářském roce 

 
Surový třtinový cukr 
17e. Hospodářský rok – výrobce doplní předchozí hospodářský rok 
18e. – Skutečná hmotnost zpracovaného třtinového cukru (t) – výrobce doplňuje množství 

zpracovaného surového třtinového cukru za předchozí hospodářský rok 
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Popisky v bodu 4. Hlášení podávaného do 31. října probíhajícího hospodářského roku: 

 
41a. Hospodářský rok - výrobce doplní předchozí hospodářský rok. 

 
42a. Množství prodaného cukru celkem (t) – výrobce doplní údaj za předchozí hospodářský rok o 

celkovém množství (vyjádřené v tunách ekvivalentu bílého cukru), prodané cukrovary 

a rafineriemi maloobchodníkům a uživatelům cukru v průběhu hospodářského roku. 43a. 

Maloobchodníkům (t) – výrobce doplní údaj o maloobchodním prodeji. 

44a. Potravinářský průmysl (t) – výrobce doplní údaj o množství cukru prodaného ke zpracování v 

potravinářském průmyslu. 

 
45a. Ostatní průmysl (t) – výrobce doplní údaj o množství cukru prodaného ke zpracování v 

ostatním průmyslu, s výjimkou výroby bioethanolu. 

 

 
Poznámka: V případě, že výrobce hlášení v požadovaném termínu nedodal nebo hlášení 

vykazovala závažnější nedostatky, je písemně vyzván k opravě či dodání. 

 

 
Dle platné evropské legislativy údaje z hlášení za celou Českou republiku Fond dále předává do 

Komise prostřednictvím technického informačního systému, který Komise zpřístupnila členským státům. 

Je důležité, aby oznámené informace byly relevantní pro dotčený trh, přesné a úplné. 

 

4. Kontakty 

Státní zemědělský intervenční fond 

Oddělení podpor včelařství, propagace a sledování trhů 

Ve Smečkách 33, 110 00 Praha 1 

E-mail: cukr@szif.gov.cz 

 
případně 

 

Oddělení tiskového 

Tel.: +420 222 871 871 

E-mail: info@szif.gov.cz 
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